



**Дума Артемовского городского округа
VI созыв
50 заседание
РЕШЕНИЕ**

От 25 апреля 2019 года

№ 528

Информация о деятельности территориального общественного самоуправления поселка Буланаш за 2018 год

Заслушав информацию Л.Н.Меньшениной, председателя Совета ТОС п. Буланаш о деятельности территориального общественного самоуправления поселка Буланаш за 2018 год,
Дума Артемовского городского округа
РЕШИЛА:

1. Информацию о деятельности территориального общественного самоуправления поселка Буланаш за 2018 год принять к сведению (прилагается).

2. Настоящее решение опубликовать в газете «Артемовский рабочий» и разместить на официальном сайте Думы Артемовского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по вопросам местного самоуправления, нормотворчеству и регламенту (Угланов М.А.).

Председатель Думы
Артемовского городского округа

К.М.Трофимов



**Выступление за заседании Думы Артёмовского городского
округа 17.04.2019 года.**

Уважаемые депутаты Артёмовского городского округа!

2006 год по проходившим в этот период нашей жизни мероприятиям был очень бурным. Вспомните, как проходила сельскохозяйственная перепись в Российской Федерации. Сразу после её окончания началась избирательная кампания в органы местного самоуправления. На Буланаше депутатами стали Гарифуллин Дамир Равгатович, Шарафиев Александр Михайлович, Радунцева Елена Аркадьевна, Рожин Владимир Николаевич. Результаты объявили в понедельник, а во вторник на встречу с председателем ТОМС Юрьевым Виктором Владимировичем пришли депутаты Шарафиев А.М. и Рожин В.Н. Они предложили организовать в посёлке Буланаш Территориальное общественное самоуправление. Виктор Владимирович предложил мне заняться работой по созданию ТОС. Была создана инициативная группа в количестве 7 человек. В состав вошли депутаты, ветераны и другие буланашцы. 21 октября 2006 года состоялось первое заседание инициативной группы. Мы обратились в Думу за утверждением границ ТОС. Мы решили, что границы ТОС должны совпадать с границами посёлка Буланаш. Это возможно в соответствии Закона №131. Через три месяца границы были утверждены. Мы начали готовить Учредительную конференцию, которая состоялась в феврале 2007 года. На конференции мы приняли решение о создании ТОС. Утвердили главный наш документ – Устав, выбрали председателя Совета ТОС, членов Совета ТОС и ревизионную комиссию. В течение 40 дней наш Устав был зарегистрирован Администрацией АГО и 20 марта сейчас у нас День рождения ТОС. 20 марта 2019 года мы отметили день рождения, нам 12 лет.

Членом ТОС может быть гражданин, постоянно проживающий в посёлке Буланаш и старше 16 лет. По информации ТОМС таких людей в посёлке 10500 человек.

Высшим органом ТОС п. Буланаш является Конференция. Она проходить должна не реже одного раза в год. Мы это требование выполняем. Как правило, на конференцию выдвигается 210 делегатов. Один делегат представляет 50 членов ТОС. Конференция правомочна, если в ней участвуют 66% от избранных делегатов. Мы с этой явкой справляемся. Явка колеблется от 76% до 81%. На конференции рассматриваются самые разные вопросы жизнедеятельности ТОС.

Между конференциями работает Совет ТОС. Его состав избирается на конференции. В соответствии с Уставом у нас в Совете работает 20 человек.

Председатель организует работу Совета. Заседания проходят один раз в месяц. При необходимости, мы проводим внеочередные заседания. Отдельные вопросы мы рассматриваем в расширенном составе. Заместитель председателя организует работу Совета при отсутствии председателя, также на неё возложено решение всех поступающих предложений, связанных со здравоохранением. В состав Совета входит и председатель ТОМС посёлка Буланаш. Остальные члены Совета ТОС руководят территориальными или отраслевыми постоянными комиссиями. Структура Совета ТОС не остаётся постоянной в течения работы ТОС, но изменение структуры возможна только на конференции.

К территориальным постоянным комиссиям относятся 8 Советов микрорайонов. Деление посёлка проходило длительное время, учитывались многие аспекты нашей жизни (исторические, географические, наличие избирательных округов и т.д.) Руководит работой в микрорайонах Совет, который возглавляет председатель (он обязательно входит в состав Совета ТОС). В разных Советах избрано от 5 до 7 человек. Благодаря работе Советов микрорайонов, у нас оперативно решаются многие вопросы жизнедеятельности нашего населения.

К отраслевым постоянным комиссиям относятся следующие общественные формирования: координационный Совет по работе с детьми, подростками и их родителями, комиссия по защите прав потребителей, Совет собственников жилья, культурно-массовая комиссия, женСовет ТОС, Совет по капитальному ремонту, Совет председателей ветеранских организаций и групп посёлка Буланаш, экологический Совет ТОС, Совет по работе с садоводческими кооперативами.

При необходимости, мы создаём временные общественные формирования.

Я не перестаю повторять слова «Хочешь двигаться – ищи попутчиков». Это нам помогает в организации работы с населением посёлка.

На протяжении всех 12 лет, мы работаем с территориальным органом местного самоуправления п. Буланаш. Предложение выдвинуть председателем ТОМС Вандышеву Л. И. исходило от нас. Мы не только выдвинули её кандидатуру, мы работали по решению этого вопроса, сейчас мы поддерживаем её в работе.

На протяжении всех 12 лет мы работаем с депутатской группой, которая объединила всех наших депутатов. Депутаты всегда участвуют в работе наших конференций, посещают расширенные заседания Совета ТОС, участвуют в массовых мероприятиях, проводимых на территории избирательных округов. Наши общественники часто встречаются с депутатами Законодательного Собрания Свердловской области и Государственной Думы.

Здесь хотелось бы остановиться на проблеме выполнения наказов избирателей. Наказов как всегда выдвигается очень много. Выполнить все наказы нет возможности. Во время прошлой избирательной кампании по выборам нашей Думы мы попробовали работать по-другому. Собрали предложения по наказам с каждого микрорайона, других формирований. Обсудили все плюсы - минусы на Совете ТОС. В начале сентября провели собрание жителей посёлка Буланаш и выдвинули наказы. Затем, кого избрали в Думу, мы ещё раз продублировали предложенные нами наказы. Какие трудности мы встретили? Я поработала по интернету в разных территориях Российской Федерации. Проявилась такая картина. Где-то есть законы о наказах, а где-то нет. В том числе, нет такого закона в Свердловской области. Я не знаю, чувствуете ли вы или нет недостаток в отсутствии этого закона на нашей территории, но избиратели это чувствуют. Поэтому предлагаю по этому вопросу пообщаться.

В основу нашей работы положен Закон №131 «Об основных принципах местного самоуправления», а также два решения нашей Думы (зачитать). В 2012 году в эти документы были внесены изменения. Когда готовился этот вопрос, нас не пригласили, а я узнала об изменениях уже после опубликовании в газете. У нас есть предложение также встретиться и обсудить эти два документа, хотя бы убрать разнотечения.

Завершая своё выступление, я благодарю руководство Думы за предоставленную возможность выступить перед депутатами. Хотелось пожелать всем успехов. И вновь хочется сказать о необходимости создания ТОСов на других территориях. Люди интересуются, приезжают к нам. Не только с наших территорий. Но и с других городов. Помогите им. Они нуждаются в помощи именно вас, депутатов. Готова ответить на ваши вопросы.

Председатель Совета ТОС

Л.Н. Меньшенина